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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt am  
11. Juni 2013 in der Gaststätte Erichsen in Horstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.50 Uh 
 
Anwesend:  
1. Bürgermeisterin Karen Hansen  
2. Gemeindevertreterin Kirstin Buhmann 
3. Gemeindevertreterin Ilke Christiansen  
4. Gemeindevertreter Jens Peter Hansen  
5. Gemeindevertreter Michael Hansen 
6. Gemeindevertreter Uwe Jensen 
7. Gemeindevertreterin Ute Laß  
8. Gemeindevertreter Jörg Lorenzen  
9. Gemeindevertreter Matthias Matthiesen  
10. Gemeindevertreter Harald Paul 
11. Gemeindevertreter Jan Wolf 
 
Außerdem sind anwesend:  
Astrid Nolte-Larsen, ehemalige Gemeindevertreterin 
Harald Thomsen, ehemaliger Gemeindevertreter  
Uwe Lätari, ehemaliger Gemeindevertreter 
Günter Steensbeck, Homepagebeauftragter 
Peter Matthias, Protokollführer  
Herr Udo Rahn, Presse  
11 Zuhörer  
 
Tagesordnung: 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Erklärung der Fraktionen 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
8. Verpflichtung der GemeindevertreterInnen 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / für den 

Bürgermeister) 
11. Erlass der 2. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung 
12. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
13. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband Horstedt 
14. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 

Wasserverbandes Treene 
15. Wahl von 2 weiteren Vertretern einschl. Stellvertreter für den Kindergartenausschuss 

Olderup 
16. Wahl von zwei Beiratsmitgliedern in den Ortskulturring 
17. Wahl einer Vertreterin / eines Vertreters einschl. Stellvertreter in den 

Fremdenverkehrsverband „Husumer Bucht“ 
18. Feststellung der Niederschrift über die 27. Sitzung am 21.3.2013 
19. Bericht der Ausschüsse 
20. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
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21. Bericht der Bürgermeisterin 
22. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 22.9.2013 
23. Vergabe der Straßensanierung für den Heidackerweg 
24. Einwohnerfragestunde 
25. Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
Nicht öffentlich 
26. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin 
 
Die bisherige Bürgermeisterin Karen Hansen eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 
Anwesenden. Sie stellt die Beschlussfähigkeit fest. Gegen Form, Frist und Inhalt der 
Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 
Karen Hansen als ältestes Mitglied der Gemeindevertretung übernimmt den Vorsitz. 
 
 
3. Erklärung der Fraktionen 
 
Die Kommunalverfassung enthält seit 2012 eine Neuregelung zur Bildung von Fraktionen. 
Die Gemeinde Horstedt hat folgende Fraktionen gebildet. 
 
Die NWH-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter/innen an: 

Karen Hansen  
Kirstin Buhmann 
Jens Peter Hansen  
Michael Hansen 
Ute Laß  
Jan Wolf 

Fraktionsvorsitzende ist: Karen Hansen 
Stellvertreter ist:  Jens Peter Hansen 
 
Die AWGH-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter/innen an: 

Ilke Christiansen  
Uwe Jensen 
Jörg Lorenzen  
Matthias Matthiesen  
Harald Paul 

Fraktionsvorsitzender ist: Uwe Jensen 
Stellvertreterin ist:  Ilke Christiansen 
 
 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 
ältesten Mitgliedes 
 
Vorgeschlagen wird Karen Hansen. Da Frau Karen Hansen für die Wahl zum Bürgermeister 
vorgeschlagen wird, übernimmt nun Ute Laß als zweitältestes Mitglied den Vorsitz. Weitere 
Vorschläge werden nicht gemacht.  
Frau Hansen wird bei eigener Enthaltung einstimmig zur Bürgermeisterin der Gemeinde 
Horstedt gewählt. Sie nimmt die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 
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5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
 
Ute Laß als ältestes Mitglied ernennt Karen Hansen zur Bürgermeisterin und händigt ihr die 
Ernennungsurkunde aus. Frau Hansen leistet den Beamteneid.  
Sie bedankt sich für das Vertrauen und hofft auf eine weiterhin gute Zusammenarbeit. 
Bürgermeisterin Karen Hansen übernimmt den Vorsitz.  
 
 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
 
Bürgermeisterin Hansen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird für den 1. stellv. 
Bürgermeister Uwe Jensen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Uwe Jensen wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum 1. stellvertretenden 
Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
Bürgermeisterin Hansen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird für den 2. stellv. 
Bürgermeister Jens-Peter Hansen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht 
gemacht.  
Jens-Peter Hansen wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum 2. stellvertretenden 
Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
 
Bürgermeisterin Hansen ernennt Uwe Jensen zum 1. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Uwe Jensen leistet den Beamteneid.  
 
Bürgermeisterin Hansen ernennt Jens-Peter Hansen zum 2. stellvertretenden Bürgermeister 
und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Jens-Peter Hansen leistet den Beamteneid.  
 
 
8. Verpflichtung der GemeindevertreterInnen 
 
Bürgermeisterin Hansen verpflichtet die weiteren Gemeindevertreter gemäß § 33 GO durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre 
Tätigkeit als Gemeindevertreter ein. 
 
 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden  

Ute Laß (Vorsitzende), Jörg Lorenzen, Harald Paul und Jan Wolf.  
 
 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / 
für den Bürgermeister) 
 
Vorgeschlagen und einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt wird Uwe Jensen. 
 
 
11. Erlass der 2. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung 
 
Bürgermeisterin Hansen erläutert den Anwesenden die Änderung der Hauptsatzung. Ein 
Entwurf liegt allen Gemeindevertretern vor. 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Erlass der 2. Nachtragssatzung zur 
Hauptsatzung. 
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12. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
 
a) Finanzausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Gemeindevertreter Uwe Jensen als Vorsitzender  
Gemeindevertreterin Ilke Christiansen 
Gemeindevertreterin Ute Laß  
Gemeindevertreter Michael Hansen 
Gemeindevertreter Harald Paul 

 
b) Bau-, Planungs-und Wegeausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Gemeindevertreter Jens-Peter Hansen als Vorsitzender 
Gemeindevertreterin Ilke Christiansen 
Gemeindevertreterin Ute Laß 
Gemeindevertreter Jörg Lorenzen 
Gemeindevertreter Matthias Matthiesen 
Gemeindevertreter Jan Wolf 
 

c) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung  
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Gemeindevertreter Jörg Lorenzen als Vorsitzender  
Gemeindevertreterin Kirstin Buhmann 
Gemeindevertreter Matthias Matthiesen 
Gemeindevertreter Jan Wolf 

 
 
13. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband Horstedt 
 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Gemeindevertreterin Kirstin Buhmann Stellvertreter Michael Hansen 
Gemeindevertreterin Ilke Christiansen Stellvertreter Harald Paul 

 
Stellvertreter für Bürgermeisterin Hansen wird auf Vorschlag einstimmig Uwe Jensen 
gewählt. 
 
 
14. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 
Wasserverbandes Treene 
 
Als Mitglied für die Verbandsversammlung des Wasserverbandes Treene wird einstimmig 
Jens-Peter Hansen gewählt. Als Stellvertreter wird Uwe Jensen einstimmig gewählt. 
 
 
15. Wahl von 2 weiteren Vertretern einschl. Stellvertreter für den 
Kindergartenausschuss Olderup 
 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Gemeindevertreterin Kirstin Buhmann Stellvertreter Jan Wolf 
Gemeindevertreter Harald Paul  Stellvertreter Jörg Lorenzen 

 
 
16. Wahl von zwei Beiratsmitgliedern in den Ortskulturring 
 
Vorgeschlagen wird Ute Laß und Ilke Christiansen und einstimmig gewählt.  
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17. Wahl einer Vertreterin / eines Vertreters einschl. Stellvertreter in den 
Fremdenverkehrsverband „Husumer Bucht“ 
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Bürgermeisterin Karen Hansen und als 
Stellvertreter Uwe Jensen. 
 
 
18. Feststellung der Niederschrift über die 27. Sitzung am 21.03.2013 
 
Die Niederschrift wird festgestellt. 
 
 
19. Bericht der Ausschüsse 
 
Bauausschussvorsitzender Jens-Peter Hansen berichtet über folgende Maßnahmen: 
• Kanalanschlussleitungen für Neubauten. 
• Zaunreparaturarbeiten Spielplatz. 
• Straßenbesichtigung mit Herr Andresen wegen Unterhaltungsarbeiten Heidackerweg. 
• Wegeunterhaltungsmaßnahme Schauendahler Weg. 
• Kabeldefekt an der Straßenbeleuchtung. 
• Unterhaltungsmaßnahme Bushaltestelle (Reparatur Beleuchtung und Regenrinne). 
• Anpflanzung im Baugebiet. Ein besonderes Dankeschön an die Freiwillige Feuerwehr. 
• Im Schauendahler Weg ist ein schleichender Wasserschaden entstanden. 
• Der Bauausschuss wird sich in Zukunft mit der Baugebietserweiterung beschäftigen. 
 
 
20. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
Gemeindevertreterin Laß erkundigt sich nach Fahrbahnquerung für die Radfahrer zum 
Heidehof. Bürgermeisterin Hansen berichtet über den momentanen Sachstand und von der 
Ortsbesichtigung am 30.4.2013 an der L 273. Die Gemeinde wird sich weiterhin an dem 
Vorhaben einer sicheren Querung für die Radfahrer bemühen. 
 
 
22. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 22.9.2013 
 
Die Gemeindevertretung benennt folgende Personen in den Wahlvorstand: 
Wahlvorsteherin Bürgermeisterin Karen Hansen 
Stellvertreter  1. stellv. Bürgermeister Uwe Jensen 
Schriftführerin  Ute Laß 
Beisitzer Ilke Christiansen, Kirstin Buhmann, Jens Peter Hansen, Michael Hansen, Jörg 

Lorenzen, Matthias Matthiesen, Harald Paul, Jan Wolf. 
 
 
21. Bericht der Bürgermeisterin 
 
Bürgermeisterin Hansen hält ein Rückblick auf die letzten 5 Jahre. Beispiele für Aktivitäten 
der Gemeinde waren u.a.:  
Wohnbaugebiet B-Plan 6, Waschhalle, Sondergebiete Photovoltaik, Biogas und Zimmerei, 
Gespräche mit LBV zur Anbindung der Radfahrer an den Heidehof, Anbindung der K 2 an 
die B 5 sowie die Fortführung der Umgehungsstraße, Anteile der SH Netz AG wurden zeitlich 
befristet erworben, Anteile an der BBNG, LED Straßenbeleuchtung, Kernweg wurde in 
Verbindung mit Olderup ausgebaut und durch AktivRegion gefördert, Grundschule wurde 
Außenstelle von der Mildstedter Schule, Einrichten der Nachmittagsbetreuung in der Schule.  
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Bürgermeisterin Hansen berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Gratulation an alle Horstedter, die unter SZ Arlewatt so erfolgreich am Lauf zwischen 

den Meeren teilgenommen haben. 
• Der Mikrozensus hat mit Stichtag am 9.5.2011 nur 734 Einwohner für Horstedt zu 

verzeichnen. 
• Die Schutzgemeinschaft Deutscher Wald hat der Gemeinde einen Zuschuss für 

Waldpflanzung von 200 € gewährt. 
• Das Amtsblatt wird ab 1.8. 2013 mit der Post zugestellt, gleichzeitig erhält das 

Amtsblatt eine bessere Qualität. 
• Im Kindergarten nehmen wir teil am „Windhundverfahren“ für die 

Ausbaubezuschussung. 
• Der Mieter in der Schule ist gekündigt, wer eine Wohnung mieten möchte, kann sich 

bei der Gemeinde melden.  
• Die Nachmittagsbetreuung in der Schule läuft gut, z. Zt. 9 Kinder, es wird eine 

Vertretung gesucht für Frau Susanne Ketelsen. 
• Die Sportplatzerweiterung ist praktisch schwer umzusetzen, vor allem wird die 

Maßnahme sehr teuer. 
• Das Health Check Projekt für das DGZ Arlewatt, die Sporthalle, ist genehmigt, es wird 

ein Zuschuss für die Gesamtmaßnahme von 75 % gewährt 
• Im Topf der AktivRegion Südliches NF ist noch Geld übrig. Anträge müssen 

schnellstmöglich eingereicht werden. 
• Das Feuerwehrfahrzeug ist in die Fertigung gegangen.  
• Die Spielplatzüberprüfung steht wieder an.  
• Für den Jugendtreff, Gruppe 8-12 jährige, wird nach der Sommerpause ein neuer 

Betreuer gesucht.  
• Unser Homepagebeauftragter Günther Steensbeck sucht Unterstützung für die 

Betreuung der Homepage, um langfristig diese Aufgabe in andere Verantwortung zu 
übergeben. 

 
 
23. Vergabe der Straßensanierung für den Heidackerweg 
 
Bürgermeisterin Hansen verlässt den Sitzungsraum. 
 
Der Bauausschussvorsitzende und 2. stellv. Bürgermeister Jens-Peter Hansen übernimmt 
den Vorsitz und berichtet, über die Sanierung des Heidackerweges. Die Submission war am 
14.5.2013, es wurden 6 Angebote abgegeben. Der günstigste Anbieter war die Fa. Eurovia 
Teerbau, Langenhorn mit 71.353,41 €.  
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Vergabe an die Fa. Eurovia Teerbau. 
 
Bemerkung: Gemäß § 22 GO war Bürgermeisterin Karen Hansen während der Beratung 
und Beschlussfassung ausgeschlossen; sie war weder bei der Beratung noch bei der 
Abstimmung anwesend. 
Der Beschluss wird bekannt gegeben. Frau Hansen übernimmt wieder den Vorsitz. 
 
 
24. Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
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25. Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
 
Bürgermeisterin Hansen würdigt die geleistete Arbeit der ausgeschiedenen 
Gemeindevertreterin Astrid Nolte-Larsen, Gemeindevertreter Hans-Uwe Lätari und 1. stellv. 
Bürgermeister Harald Thomsen. 
Astrid Nolte-Larsen war 9,5 Jahre als Gemeindevertreterin tätig und erhält als Dankeschön 
ein Geschenk und ein Blumenstrauß. 
Hans-Uwe Lärtari war 10 Jahre als Gemeindevertreter tätig und erhält als Dankeschön ein 
Geschenk und ein Blumenstrauß. 
Harald Thomsen war 10 Jahre als Gemeindevertreter und seit März 2011 als 1. stellv. 
Bürgermeister für die Gemeinde tätig und erhält als Dankeschön ein Geschenk und ein 
Blumenstrauß. 
 
Herr Thomsen bedankt sich bei Frau Hansen und den anwesenden Gemeindevertretern für 
die gute Zusammenarbeit. Er wünscht der neuen Gemeindevertretung für Zukunft alles Gute. 
 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Tagesordnungspunkt 26 unter 
Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln. 
Nach einer kurzen Pause wird die Sitzung unter Ausschluss der Öffentlichkeit 
fortgeführt. 
 
Nicht öffentlich 
 
26. Grundstücksangelegenheiten 
 
….. 
 
Bürgermeisterin Hansen stellt die Öffentlichkeit wieder her. Zuhörer sind nicht mehr 
anwesend. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeisterin 
Hansen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin    Schriftführer 


